

这个伴娘为什么不怕男人“要流氓”

第一次见她当伴娘，她很勇敢

涓涓是我在表姐朋友的婚礼上认识的。我表姐说，她朋友35岁才结婚，身边单身的姑娘少，就请我去帮个忙。我一想，又可以穿漂亮衣服又可以拿红包，说不定还能遇见帅哥，就答应了。结果帅哥没见到，倒是认识了涓涓，她真是让我大开眼界。

倾诉 / 许秋阳 整理 / 刘艳

前不久，柳岩在包贝尔婚礼上因闹伴娘事件，占据了几天的头条。这次事件，几乎所有的网友，就连那些曾说“谁让她穿这么少，活该被偷瞄”的网友，都站在她说“大家这次的态度如此一致？情感博主‘女神’王CUP”说，是因为这次触及到了女人们的底线，那就是：在不情愿的情况下，男人非要侵犯女人的身体！还有一个原因就是，此前就有不少无底线的闹伴娘新闻报道，简直让人对“闹伴娘”这三个字产生了“恶俗陋习”之感。柳岩事件之后，一位即将结婚的王女士，她闺蜜要求签“不闹伴娘”协议，不然就不当伴娘，而婆家因此大发雷霆，觉得她小题大作。由此可见，现在一说起闹伴娘，大家都会一副鄙视的样子：请不要打着闹伴娘的名号占女孩子便宜好吗？可是今天的倾诉者，她有个朋友却热衷于当伴娘，且不在乎被闹伴娘。因为被闹之后，她可以哭得梨花带雨，得到普通伴娘五倍甚至十倍的赔偿……

她算是职业伴娘，一有空就会给人去兼职做伴娘，平时也有正当的工作。那次的婚礼就是她和我两人当伴娘，我见识了她的勇敢。新郎团来接亲时，她敢于冲在前面刁难新郎讨要红包。

我尤其记得去酒店前，也就是车队送我们到了男方的婚房里时，新郎背着新娘进去，我和涓涓走在后面，可是有几个男人冲了过来，要抱我们。我哪里见过这阵势，陌生男人来搂抱！涓涓把我护在身后，大声喊：“我们自己会跟上新娘的，请让开。”而到了新郎家里，有个闹新娘还是闹伴娘的环节，反正听到有人说：“新娘不给闹，那就闹伴娘。”两个男人朝我和涓涓冲过来，这下真的吓到我了，涓涓也被吓到，但是她说：“她还是个孩子，你们别乱来。”那几个男人就去抱她，我清楚地记得，他们把她按在床上，她不停喊“不要这样”，可是男人说：“结婚嘛，不闹洞房不热闹。”

涓涓不停地反抗，最后哭起来了，幸好新娘新郎来解围，男人才慢慢散去，而涓涓吊带裙的带子掉了，发型也散了。新娘赶紧给她道歉，新郎也训斥那几个男人。

涓涓还是挺有职业精神，说：“这个事等婚礼完了再说，收拾一下，马上去酒店吧，你们要接待来客了。”涓涓收拾好自己的发型，把衣服整理好。而在婚礼进行中，涓涓没有受刚才事件的影响，非常敬业。最后新娘丢花球时，因为现场单身女性很少，或是不敢上台，她牵着我走到新娘后面，接新娘的花球。新娘敬酒时，她又一杯一杯地替新娘挡酒，我那时就想，要是我结婚，也一定请她当伴娘。

婚礼完全结束后，涓涓请求我不要走，一起去找新郎新娘谈判。她说：“我不说别的，今天这惊吓，就足够我接下来都不敢当伴娘了。可我是职业伴娘，如果我害怕当伴娘，这不是摔了我的饭碗吗？我自认为我尽职尽责了，可是我觉得我受到了伤害。如果没有合理的解释，那我只能报警讨说法了。”新郎新娘赶紧说，他们负全责，会给足够的赔偿。然后他们进去商量了一会，新郎出来时给了我和涓涓一人一个红包，但涓涓一看就比我的厚很多。

我特别佩服涓涓的勇气和敬业，一码归一码事，该做的她都做，但吃了的亏也不能白吃。

原来，闹一次伴娘，她可以得到高出几倍的酬劳

也就是那时候，我决定和涓涓做朋友，并且，我知道她做这个职业后，还给她介绍过两个单子，一个是我同学的表姑二婚。还有一个是我同事结婚。这一次我也去了，又是我们两个配合。但是这次婚礼貌似没有闹伴娘，但她的表现让人很满意，她真的很圆滑，很会替新娘着想。

后来我们熟了，她告诉我，一场普通的婚礼是500元，如果要挡酒，会增加300到500元，差不多平均一场是800元。我问她，像我表姐的朋友婚礼上那样的闹伴娘事情，是不是经常会发生？那太可怕了！她说：“会发生，不过也没关系，我有办法保护自己，并且我会让这些人赔偿我。不过，我缺个帮手，要不，我们一起合作吧，你只要负责站在一边当个证人，所有的话所有的事都由我来做，行不？”

我不懂她的意思。她解释给我听：“就是以后我们一起当伴娘，有闹伴娘的，你就把男人们都推给我，你只要在一边录像就行了，等录像录够了，我有办法让他们散开，我要拿录相找新娘和新郎，甚至是那些臭流氓要赔偿。”我大吃一惊，这算哪门子合作？我不喜欢。可她跟我说：“你知道那次我得了多少赔偿吗？”她伸出手指比划出八字，肯定不是八百，那是八千？

虽然八千是比正常伴娘多，但是那也太可怕了，这样的钱，我才不想赚，哪怕只是录像。见我不同意，涓涓说：“没关系，我理解你。你不打算往这方面发展的话，以后就少做伴娘吧，并不是什么好玩的事，挺累的，还被别人占便宜。如果没有闹伴娘的赔偿，几百块钱一场也不算高收入。”

我觉得涓涓这种做法是对自己不负责任，劝她还是三思而后行，可她说：“欺负伴娘的行为太多了，但并不是人人都像我一样懂得保护自己，并且索要赔偿。如果没有伴娘严肃地惩罚那些男人，他们还以为我们好欺负。我就曾经真的报过警，因为那对新郎新娘也不讲道理，而新娘还觉得我活该，最后警察调解，还是要他们赔偿我。”



话不投机半句多，我自此便和涓涓减少了来往。前不久柳岩的新闻出来后，我看到她几乎每天都转发这条新闻的朋友圈。也许，女网友们的愤怒也让她明白了自己是一个受伤者，而不是一个替天行道的伴娘。

■爱情小说 老娘不和你玩

文 / 邹晓青

白蒲曾有过一段幸福的婚姻，只是曾经而已。现在白蒲已过而立之年，却孤身一人。不过，岁月仿佛不曾苛待过她，也许是因为保养得当，眉眼依旧精致。

刚刚参加完一场高中同学聚会的她有些恍惚，记忆中的同学们变化有些大，当年英俊挺拔、得全班女生倾慕的才子已变成一个大腹便便的中年大叔。当然变化的还有他，高中时追白蒲追的轰轰烈烈的那个人。

他叫董鸣，在当年的同学们看来，他这样的穷小子，追白蒲那样的女生，有些癞蛤蟆想吃天鹅肉。但他认死理，追到高中毕业，考上的大学南辕北辙，这段明恋才无疾而终。而现在他以职场精英的模样出席在高中同学聚会里，白蒲怔愣了好久，才回过来神。

昔日同学聚会相见，两人对视一眼，时间仿佛定了格。先回过神来的是董鸣，他对白蒲笑了笑，伸出手：“好久不见。”他的笑容不复当年的羞涩，现如今已然有了岁月沉淀的魅力，那种骨子里散发出来的从容让白蒲有些慌神，她故作镇定伸出手握住他的右手，答：“是啊，好久。”像一声绵长的叹息。

董鸣很自然地和白蒲聊了起来，从高中囧事一直聊到大学毕业后的现状。白蒲搭的话不多，但奇异的是两人似是气场契合，这场同学聚会在他们看来，差不多算是两人久别重逢的见面会。

同学聚会散场，昔日老同学看他俩的表情有些暧昧，泼皮点的，开始起哄。董鸣不置可否，高深莫测的模样。出了KTV，他在两人分别之际叫住白蒲，要了她的电话号码。女性在情爱方面有着天生的敏锐，她和董鸣聊天时能明显感到他打量自己的视线和毫不掩饰的惊艳。

哪个女人不喜欢优秀的男人？而且这个男人还追了她那么多年。白蒲在同学聚会后的第二天，接到了董鸣的电话。他语气平平，邀请她吃饭，浑然没有已婚男士面对除了妻子之外的女士保持距离的自觉。

白蒲知道他有妻室，但她如约而至。男士这一次约见像是蓄谋已久，西餐厅的烛光晚餐，精心准备的小礼物，不算贵重却也勾人。白蒲拒绝了。董鸣也没强求，体贴地送女士回家，自信能打赢这一场拉锯战。

而后董鸣经常约白蒲。白蒲离婚两年，遇见贴心的男人不是不动心的，她很快沦陷了。和董鸣下班后约会、逛街、看电影是那么自然，自然到让白蒲认为他们会有未来。

直到有一天他们约会，白蒲因公司下班早，提前了一个小时到指定的地方，意外地看见董鸣和他的妻儿，其乐融融的一幕深深刺痛了白蒲，同时也为自己感到悲哀。董鸣的妻子在一旁发自内心的笑容，白蒲看得真切，因为她也经历过。她懂，这是幸福的模样。

董鸣到餐厅时能察觉到白蒲心情不好，没待他开口关心，白蒲质问他：“你会离婚然后娶我吗？”董鸣沉默了。白蒲似是早已料到这样的结果，一杯凉白开泼到董鸣脸上，看到董鸣狼狈收拾的样子，白蒲甩下一句：“老娘和你玩。”

出了店门，好在那天太阳虽辣，但是风很大，吹到身上很舒服。白蒲想，她还有时间从头再来。